

蚌埠师生同写2024安徽中考作文

2024安徽中考作文真题

阅读下面的材料，按要求作文。

一位马拉松运动员这样说过：掌声，鲜花，名次，成绩，固然令人心动，但更重要的是奔跑不止，一步一步，一次又一次，用双脚实实在在地跑过一个一个终点。

上面的材料引发了你怎怎样的联想、感触与思考？请结合你的经历和体验，自拟标题，写一篇记叙文。

这也是胜利

蚌埠新城实验学校 七(6)班 曾诗涵

光，飞行了二十二秒！

接下来的三个月，是无边的等待与练习。书桌上，折坏的纸飞机们正安然睡着；体育馆里，小小的纸飞机不断跌落地面上又再次跃起；操场上，我接住纸飞机在夕阳下滑翔的身影。

但没人能保证事情一帆风顺。离比赛开始还有三天时，她出现了。

她找到老师，表明自己也想参加比赛。老师看着仅有的三个名额，把我们三个叫了过来，拿着秒表，让我们四个人操纵纸飞机绕三根杆子，各飞一圈。四架纸飞机短暂又漫长的旅程结束后，老师深深看了我一眼。

比赛当天，四个人都去了。老师一到目的地，便同主办方商量起来。比赛开始了，老师还没回来，我们三人只好按照程序走上赛场。手指在白纸上稳稳地穿梭时，老师忽然出现在我身边，示意我下场。

拿着才折了一半的纸飞机的我与她擦肩而过。

坐在观众席上，我看着大家一个一个拿着折好的飞机站起，一个一个绕着那三根杆子，一个一个走上台领奖，最后一个一个离开。

人渐渐走光了，偌大的场地上，只剩我一人。

心中的委屈化作泪水涌出。我知道老师做的没错，比赛比的是谁更强，要的是最终的结果。但终究还是不甘。

泪眼朦胧间抬头，模糊看见场地上未被撤走的三根杆子，我的心像被轻碰了一下，一激灵。

似是因不甘与倔强，我颤抖着将纸飞机折完，一个人走向了赛场。

这次，委屈与不甘化作动力，我拿起放在桌上的秒表，开始了独属于我的比赛。

绕过三根杆子，我走向胜利的终点。秒表上显示，两分十九秒。没有掌声，没有鲜花，没有名次，没有成绩。但我笑了，笑的张扬，笑的恣意，这是独属于我的胜利。

不用掌声，不用鲜花，不用名次，也不用成绩。只要努力过，奋斗过，坚持过，留下无悔无愧，最后实实在在地走向终点，就足够了。

因为，这也是胜利！

指导老师：周格格

追风筝

蚌埠第一实验学校 八(2)班 李墨一

样，挣扎着倒了下去。此后，每当风筝有倒下去的征兆时，我便放下手中的线，追过去。然而，继续飞，继续追，也继续失败着。尽管不像夏天那般炎热，但汗水仍浸湿了我的衣裳，举着线的手也慢慢发酸。我求着朋友：“你能不能先放线然后我再拿着线啊……”他摇了摇头：“不行哦，那没效果的，与其这样还不如不放了呢。”我无奈地笑笑，朝着风筝掉落的方向又追去了。

阳光洒在风筝上，随着它歪歪扭扭的向上、向下。在追了一个下午的风筝后，我终于将风筝放飞了起来。喜悦顿时将我包围，说不出的甜蜜从我的脚底蔓延到心中。朋友也很惊喜：“比个赛吧！”

两个风筝并头往高处飞去，虽然有线牵制着，却如同天上的鸟无比自由。而我也似乎随着它一起在天空翱翔。天是那样蔚蓝，没有杂质，只有五彩斑斓的风筝点缀其中。线放完了，朋友的也是，我们看不清谁放的更高。但我觉得很骄傲，似是自己赢了一样。

突然，我风筝的线断了，我呆了一瞬，心中却无难过。原来重要的不是赢，而是在失败无助后更有力的奔跑，是一次又一次，一步一步的尽自己的全力，脚踏实地的向前冲。

“愣着干什么，去追啊！”那彩色的指引标是指引着明天的方向，我朝着它奋力的奔跑着，追着。清风拂过脸颊，带走了一身的疲惫。

指导教师：刘婷

持之以恒 享受过程

怀远县荆涂学校 吕婷利



吕婷利，怀远县荆涂学校初中语文教师，获得2024年县优质课一等奖。

“你好厉害，第一次考编就上岸了！”无疑，这次聊起我考教师的经历，周围人又是同样的感慨。比起上岸的那一刻，我更怀念奋力游上岸的那段备考时光。

当时已毕业四年多，沉睡的奋斗之心被一位零零后唤醒，随即我朝着三尺讲台出发。

离校多年我早已失去了“应届生”的身份，我也并非师范专业，综合考虑我选择了语文学科，这无不在我“非应届”的劣势上又增加了“非师范”“非专业”。当时，即使再多劣势也灭不了我上岸的热情。我收集信息，网上报名，自主购书，线上听课，参加笔试，准备面试……

经过近半年的坚持努力，顺利拿到教师资格证书。接着我备考教师招聘考试，为了更高效，我报了网课，每晚七点上课。为了充分利用晚上的时间，我尽可能地跟直播课，我几乎拒绝

了晚上的一切活动，但偶尔还有“盛情难却”的邀请。一晚家庭小聚，为了减少互动，方便听课，我挑了拐角的位置。我翻着书，戴着耳机，边听边记，偶尔抬头，礼貌微笑。全程都是坐我旁边的小姐给大家解释：“她现在在备考呢，在听直播，希望大家理解，你们吃，你们吃。”一次，两次，三次……后来他们也见怪不怪了。

备考后期，我会因没早起而自责，因刷了视频而懊悔，因错题太多而消极……但我及时清理这些老鼠屎。说来可笑，有一次我竟因为扣眼到底是横着开还是竖着开而大发雷霆，我愤怒地把书摔了一地，绝望地把笔撒得到处都是，歇斯底里地哭喊着：大不了不考了。发泄完，捡起笔，拾起书，继续听课刷题。

我至今难忘，面试班老师对我最初的评价：“畏缩胆小”“谨慎诚恐”“像个小偷”。当时只有我是零基础，他们大方的教态，新颖的构思，熟练的试讲，让我更想找地洞钻进去。不服输的我第二天中午在饭店练起了试讲，练着练着，仿佛勇士附体，我的声音越来越大，信心越来越足。一点点改变，一次次坚持，后来面试成绩也让人满意。

我佩服除夕夜还在听直播的自己，我欣赏熬过因疫情推迟三个月的自己，我骄傲卸掉娱乐软件自律的自己，我感谢一次次崩溃又一次次振作的自己……比起走到讲台的那一刻，走向三尺讲台的过程更让我感到幸福。

衣袖的拉扯感让我回过神来，又听见那句熟悉的话“传授点考编的经验呗！”我微笑着说：“我唯一的经验就是：持之以恒，享受过程。”

开满鲜花的小路

蚌埠铁中 邓颖



邓颖，蚌埠铁中语文老师，王若青春语文名师工作室成员，教育硕士，心理咨询师

人生之路，非一蹴而就；学海无涯，需脚踏实地。

——题记

茅以升说：“要到千里之遥，就要踏踏实实地从一步一步走起；要渊要博，就不能兼消涓流。”造桥如此，学习亦是如此。

刚踏入初三的门槛，我就被分到了全校的精英班级，这意味着我已经一只脚踏进了理想高中的大门。赢惯了的我急切想要掀起新一轮狂澜——在精英班一鸣惊人！于是我瞄准了那些分值最高的难题，每日沉浸在题海中，甚至开始忽视老师的新课讲解和课后作业。

然而天不遂人愿，不消两周，我学习的乐章就画风大变，由轻快激昂而至暗哑低沉——我的数学成绩居然跌入了班级倒数的深渊！突如其来地打击让我陷入了深深的迷茫和困惑之中。

周末悄悄回到老家，奶奶似乎明白了什么，却也没有多问，只是默默去菜地里采摘我爱吃的香瓜，关切地看我意兴阑珊地啃食。吃罢午饭，奶奶没有像往常一样小憩，而是递给我一副白线手套：“天气预报说夜里有大雨。这菜地啊，一下雨就进不去，走，帮奶奶铺路去。”我虽然不情愿，却也只能顺从地跟她来到菜地。

阳光如金色的绸缎洒落在菜园，空气中弥漫着淡淡的泥土香和蔬菜特有的清新气息。可我只是觉

得烦，草草跟奶奶确定了铺路的位置，就开始行动了。奶奶见我从墙角搬来几块完整的红砖，欲言又止，只是默默拿个榔头，不疾不徐地“砰砰砰”锤击着地面。奶奶告诉我，这是为了把路基夯实。

只是铺一条菜畦间的小路而已，犯得着打地基吗？我暗笑奶奶的迂，却也不想更正她，只是心急火燎地按照自己的想法来铺路，好快点结束这份苦差。我先把整砖扔到地面上，再像拼图一样一块块摆正，很快就铺出了一条齐整又漂亮的小路。

跟奶奶汇报成果时她才夸好地基，正专注地用碎砖块有序铺在平整的地面上，还不时费力地铲些土撒在上面，最后拿竹刷子将多余的土扫进砖块的缝隙里……奶奶真是，非要把一件简单的事往麻烦里做！看到我自以为然的眼神，奶奶擦了擦额头的汗水，神秘地笑了。

夜幕降临，一场大雨不期而至。“雨纵横互四野，菜畦蛙声连天响”，清晨的乡野在雨水的滋润下焕发出勃勃生机，我兴冲冲冲到菜地，却发现我铺的那条小路一脚踏上去就陷入泥土里，而奶奶铺设的那条碎砖路却稳固如初。那一刻，我恍然大悟：学习就像铺路一样，需要打好基础，一步一步来，我之前的急功近利和浮躁心态正是导致我学习失败的原因。于是，我下定决心重新来过，用奶奶的方式去铺设一条崭新的学习之路。

从此以后，我开始重视基础知识的学习和掌握。课堂上认真听讲、积极思考；课后及时复习、巩固所学。我不再追求一蹴而就的成功和眼前的荣耀，而是像村上春树那样“将目标放在前方三米远处”，一步一步一个脚印地前进。每当我感到疲惫或困惑时，耳边就会响起奶奶用榔头夯实地面的声音，我便又保持自己的节奏，缓慢而坚定地前行了。

“方法常常比目的还要紧”，经过一段时间的努力和积累，我的学习成绩逐渐提升，期中考试时我更是跻身年级前列。

再次来到奶奶的菜园，一眼望见两条碎砖路的缝隙里长满了细软的巴根草，路旁开满了淡紫的野菊花……人生就是如此，一步一步地走，才能一路生花。

苍穹不负少年郎

蚌埠第一实验学校初中部 陈兆萍



陈兆萍，蚌埠第一实验学校语文老师，曾获蚌埠市优质课二等奖，2022年获评蚌埠市学科教学名师、蚌山区教坛新星。

那日，烈日当空，铃声响起，你踏入考场，用一笔一画的作答给自己十二年的寒窗苦读交上一份无悔的答卷！那夜，晚风抚夏，思绪翻飞，我们相拥而泣，用娓娓的倾诉将十二载征程的点点滴滴滴回忆……

亲爱的孩子，你还记得吗？七级下学期，你突然生了一场莫名其妙的病，除了高烧没有任何症状。我们辗转各地求医问药，可就是找不到原因，医生束手无策，结果不可预知。那段日子里，从来不信神佛的我在无数个夜里时分跪在阳台上向上天祈祷：只要让我的孩子恢复健康，我愿意付出一切代价，哪怕用我的命去换也行！你用稚嫩却坚定的声音告诉我：“妈妈，别怕，我一定能够好起来！”于是我们相约一起对抗疾病，你小小的身体承受着各种非同寻常的检查和尝试性的治疗，可是你一声不吭！也许是你的坚强震慑了疾病，半年多后你完全恢复了健康。孩子，在与疾病赛跑的过程中没有鲜花和掌声，但你自己用己的方式创造了一个医学解释不了的奇迹！

回到校园的你，在面临休学和奋起直追的选择时，你毅然选择了奋起直追！

追！无数个课间，你追着老师补课；无数个夜晚，你伏案苦读！九年级体育考试，医生禁止你参加锻炼，可是你硬是咬牙坚持！一公里的跑道上，汗水不断地流淌，模糊了你的双眼；体力不断的透支，煎熬着你的心弦。你一步一步在跑道上踩下属于自己的印记，迎着光的方向，矢志不移。你深知：多跑一步，离满分就更近一步；缩短一秒，离满分就又近了一秒。于是你顶着似火的骄阳，冒着凛冽的寒风，淋着绵绵的细雨，用自己的双脚实实在在地跑过一个又一个终点。你追逐着落日不休，直至迎来朝阳的升起，黄昏与晚霞交织在一起，璀璨如烟，繁华千里，足以惊艳你的岁月。从一开始的两百米跑吐好几次到最后的体育中考满分，妈妈懂你付出的辛苦与努力，你说你一定要用自己的实力考进二中的重点班，最后在缺课将近一年的情况下，你自己一步一步的努力实现了自己的心愿！

亲爱的孩子，上了高中以后，沉重的学习压力让你透不过气，高一选科的迷茫让我们无所适从！可能初中理科落下了差距，可能是我们的选择出了问题，导致你后来在理科上那么吃力，可是你从来不曾放弃！一天一天，一年一年……你为了自己理想的大学在一步步挪移！多少个清晨，我在朦胧中听到你一篇一篇课文地读，一个单词一个单词地背；多少个夜晚，你在灯光中注视你伏案一题一题地做，一个公式一个公式地记……每天妈妈看着你劳累的样子好心疼好心疼！多少次，妈妈劝你“尽力就行”，不必如此拼命。可是你说，即使没有人注意，也要努力去成长。其实一直陪着你是那个了不起的自己！

高考结束后的这几天，你反复问我：“考不上理想的大学怎么办？”孩子，妈妈想用自己写的一首诗与你共勉：

江城子

夏日已至好时光，紫薇香，荷韵长。亮到六月，吾儿战考场。苍穹不负少年郎，已耕耘，莫惆怅。好男儿勤学向上，题名榜，作栋梁。长缨在手，岂负好韶光。他日乘风万里浪，化鲲鹏，振翅翔。

下一次，我还会奔跑

蚌埠市学海路学校 陈文玲



陈文玲，学海路学校教研组长，曾获蚌埠市初中语文优质课二等奖，区“教坛新星”，“安徽省作业设计大赛”三等奖等。

向前跑，带着赤子的骄傲；只要跑，你就是自己的终点。

失败

“Say it again,其他同学别笑，能再说一遍吗？”“不好意思，你还是说中文吧。”此刻，我的脸已经不能用涨红形容了，因为因紧张、尴尬、羞愧而浑身颤抖的身子已无法去感受即使一眼就能看出来的涨红。

发音还是英语发音，为什么我就是读不准读不好呢？现在大家都在看着我，怎么办啊，太丢人了！刹那间，鼻尖酸楚，眼眶灼热，但也是这酸楚把我一下拉回了现实，现在还不是难过的时候，我得回答老师问题呀。于是我小心翼翼地用中文说出了本该用英语回答的答案。“非常好啊！只是你的发音让人听不懂你在说什么，这个答案很有逻辑！”我带着老师温暖的鼓励懵懵地坐下了。

爬起

“再有逻辑又有什么用？不能用英语表达出来就是哑巴！”当晚上妈妈看出我的状态不好询问我原因时，我泄气的这样回答她。突然一个温暖的怀抱扑向我“孩子，你难过是因为你追求优秀，只有向上的人才在意失败，失败不要紧，只要你爬起来努力向前奔跑，一定能奔向成功。”一步一步，慢慢练，一句一句，慢慢拼，我会奔向成功的，妈妈的话让我从痛苦的失败中爬起。

奔跑

“向前跑迎着冷眼和嘲笑，……继续跑带着赤子的骄傲，生命的闪耀不坚持到底怎能看到”每天夜深，每当拂晓，每个课间，每至周末，那个捧着单词书或抱着英语课本戴着耳机学着厚着脸皮大声读出声的姑娘就像是上了发条，不知疲倦。练习、练习、再练习，从单词读不准到句子读通顺、从文章看不懂到流利背出口、从不敢去表达到大胆连成句，我知道奔跑的路上是一次一次的跌倒再一次一次的爬起，一步一步的向前再咬着牙一步一步的向前。只有脚踏实地的爬起、奔跑、坚持，终会到达终点！

掌声

“Who can try?”这一刻，我等了很久，几乎在老师话音刚落，我就举起了手。坚定自信的相对流利的发音回答了老师的问题。

“Pretty well”“同学们，我记得之前她根本就发不好音，你看现在多流利，这是日复一日苦苦练习的结果。只要你足够坚持就会成为你想成为的样子，让我们把掌声送给坚持的她。”在热烈的掌声中我自豪地坐下，仿佛看到了几个月前那个面红耳赤的自己，我笑着对她说：“你做到了！”

下次，只为奔跑

在努力前我确实狂奔而去，但几个月的咬牙坚持让我知道这次的掌声只是一个小目标，我还有更多的终点站。而人生也不止为终点站，无论此刻正被掌声淹没，还是以后有无数个被大雨淋湿的夜晚，我只要坚定地奔跑，终点就已经在了。

下一次，我还会奔跑！